

死磕国足 想要“菲”得更高



见习记者 丁梦婕

菲律宾队目前以7分排在A组第三位,按照现有形势,球队仍有理论上晋级12强赛的希望。为了将这一线希望变为现实,菲律宾队正在做着最后的努力。两名球员最后时刻到队驰援,共有22人在沙迦赛区集结完毕,菲律宾队领队帕拉米直接喊出了全胜的目标。

对阵中国队前,菲律宾队利用阿联酋签证相对简单的情况,紧急增补了32岁的后防球员卡利·德·穆尔加和29岁的中场球员曼努埃尔·奥特,将出战40强赛的球员名单人数定格在22人。其中,穆尔出生于西班牙加的斯的圣玛丽亚港,现效力于马来西亚联赛。此前他未能获得中国签证返回西班牙休假,不过比赛地改为阿联酋沙迦后,他再获国家队的征召并随即从西班牙出发,已于早前抵达沙迦训练营与球队会合。奥特出生于德国,同样来自于马来西亚联赛,是队中另一名中场球员迈克·奥特的哥哥。因从吉隆坡起飞的航班有限,他预计于当地时间周一才能抵达,基本无缘与中国队的比赛。

“这支菲律宾队整体较为年轻,队长斯蒂芬·施洛克和帕特里克·斯特罗斯已经担任起领导者的角色,带领大家为比赛做好了准备。现在球队情况很积极,我们都很有动力。”领队帕拉米直言球队的目标是三战全胜,但他对防疫隐患表示担忧,“当然这里还是存在一些健康方面的问题,我们已经向亚足联和国际足联提出建议,我们正在努力应对这些问题,并试图把注意力集中到周一的比赛中。我们对于比赛都非常乐观,球员们也都有动力去表现自己。”

世预赛亚洲区A组的剩余赛事确定于沙迦举办后,根据亚足联的要求,沙迦赛区必须为比赛设置一个“安全气泡”区域,与外界完全隔离以保障参赛球队的安全。菲律宾方面的担忧在于球队抵达一天后,当地对于“安全气泡”的建立才刚刚完成。菲律宾方面还提到,球队之前的备战一直都在针对赛程表上的第一个对手关岛队,但经过亚足联调整后,第一个对手变成了中国队,比赛顺序也发生了变化,这或多或少影响了备战。

“由于疫情,这将是我们将十多年以来最为困难的比赛之一,但这是可以理解的。而且这些都是我们必须去克服的挑战,只有克服了这些问题,我们才能专注于比赛本身。”尽管面临种种困难,但帕拉米认为球队没有任何理由不去拼尽全力发挥,“球员们会非常努力,以代表菲律宾这个国家的最佳状态去战斗。无论发生什么,我们都要跨越过去。”

当地时间2019年10月15日,菲律宾巴科洛德,2022世界杯预选赛亚洲区40强赛,菲律宾VS中国男足。本场比赛也是中国、菲律宾两队交锋历史上,中国男足唯一没有取胜的比赛。

提防菲律宾“三板斧”

首席记者 刘闻超

抵达阿联酋沙迦后,国足正在紧张备战明天与菲律宾的比赛,由于世预赛赛程和赛地的调整,两队之间此役提前相遇,菲律宾是国足同组对手,实力仅次于叙利亚的球队,因此本场比赛对国足而言不容有失。

从实力上来说,国足无疑要在菲律宾之上,两队成年国家队交手七次,国足六胜一平保持不败,不过这唯一的一场平局,恰恰是今年世预赛小组赛期间两队的首次交手。当时,客场作战的国足虽然攻势占优,奈何对手防线与门将发挥出色,最终只能被0比0逼平。错失计划内的3分,也令国足与叙利亚之间的分差拉大,从这个方面上来说,菲律宾身上有着不折不扣的拦路虎潜质。此前中国足协主席陈戌源在接受采访时曾承认,战平菲律宾是最令他感到不满的一场比赛。相应的,对菲律宾而言,要想冲击一个12强赛名额,拿下国足也是他

唯一的方法。

2019年的亚洲杯上,中国队也同菲律宾队有过交手,当时国足凭借武磊两记世界波,以3比0轻松拿下对手。此番再度相遇,国足首先面对的不利因素倒并非来自对手,而是西亚相对湿热的天气。相比之下,菲律宾倒是已经在西亚集训了20多天,在适应程度上应该会更胜一筹。值得一提的是,或许是为了激励球员们,这次随队出征的陈戌源、杜兆才两位足协领导,还在当地组织了一场内部友谊赛,两人一个65岁、一个61岁,此举有激励用意之余,也表明与大家“同甘苦”的想法。

面对中国队,菲律宾势必会利用自己的备战优势,力求在比赛开场阶段做一些试探性的冲击,对国足而言,尽可能快速进入比赛状态非常重要。如若不然,比赛就容易陷入被动。至于阵容,预计主教练李铁也会做出一些调整,上轮发挥出色的阿兰可能会进入首发,他将和武磊等人一起,肩负起为国足得分的重任。

韩国名哨执法中菲之战

国足同菲律宾队比赛的主裁判将由韩国名哨金希坤担任。另外两位助理裁判分别来自韩国和马来西亚,第四官员来自泰国。相信很多中超球迷对金希坤并不陌生,去年他曾执法了中超众多关键场次比赛,其中就包括国安与恒大的半决赛。

菲队长:击败中国队

菲律宾队以往在亚洲地区长期扮演弱旅角色,但近几年因为归化政策,吸收了很多年轻的归化球员,整体实力明显上升。不过与国足相比,菲律宾队还是处于下风。在2019年的亚洲杯小组赛中,国足凭借武磊独中两元和于大宝的进球,最终以3比0轻取对手,当时执教菲队的是曾经的上港主帅埃里克森。

好消息是,两队再次比拼,菲律

宾队的阵容并不完整,英超门将埃瑟里奇缺阵、主力中后卫席尔瓦因累计两张黄牌停赛。但菲律宾队队长施洛赛赛前依然表示:“显然,在中立场场对付中国队,会比在坐着3万多中国球迷的中国主场容易许多。”而曾经代表德国国少队出战的菲律宾归化国脚比亚斯更放出豪言:“我们这次的计划就是要击败中国队!”

叙利亚承认“谋夺主场”

专题撰稿 本报记者 徐杨一凡

国足40强赛易地,离不开叙利亚的“煽风点火”。当国足与关岛的比赛在苏州开打,叙利亚队却迟迟未能来华,让比赛陷入延期之虞。自家球队的行程问题难解决,该国足协转天发布了官方公告,示意支持将小组剩余比赛移师阿联酋,并在文中直言,“我们在任何情况下都不会同意改变A组剩余比赛的赛程,特别是在改变赛程很可能对中国队有利的情况下。”

因各国防疫政策不同,导致其他球队难以如期抵达中国,中国足协确实有一部分责任,赛事因此易地是在情理之中,但叙利亚足协指名道姓地抨击实在算不上友好。据阿联酋媒体报道,叙利亚足协还曾不止一次向亚足联抱怨,认为中方给球队参赛设置阻碍,并以拒赛要挟中方改变入境政

策。

当剩余赛事确定落地阿联酋沙迦后,叙利亚足协再提无理要求,执意让中方为同组其他对手前往阿联酋的差旅费买单。这样的提议显然不会获得国际足联的支持,中国足协随后也回应,作为主办方,中方会支付各队在沙迦当地的食宿与交通费用,至于其他差旅费仍需各自自行解决。

闹剧到这里还没有结束。上周六,叙利亚足协通过叙利亚国内媒体发声,承认正是自己与阿联酋足协联手说服了国际足联,让中国失去主场优势。据悉,此前叙利亚足协的工作问题曾导致球员无法到国家队报到并参与集训,因此遭受了国内舆论批评,而足协希望借此举重获国内媒体与球迷的肯定。

目前,叙利亚在多赛一场的情况下已领先中国队8分,基本锁定小组第一。

马代确诊病例康复归队

启程中国前,马尔代夫队内发生了疫情感染,数名球员在临行前的新冠肺炎检测中呈阳性,其他球队人员也都被列为密切接触者。其中,头号球星阿什法克于5月30日在社交账号上宣布自己在最新一次的检测中呈阳性,并对无法跟随国家队出征表示遗憾。

此前据马尔代夫媒体报,阿什法克需要进行至少10天的隔离,但在北京时间上周六球队与叙利亚的比赛中,阿

什法克却赫然出现在了替补名单里,他还在赛前宣布自己已恢复阴性,并将回归球队备战剩余比赛。这时,距离他被诊断为阳性,才过去了七天。

与叙利亚的比赛,马尔代夫0比4完败,球队被判了三粒点球,阿什法克没有上场。6月12日,马尔代夫将迎来与中国队的比赛,球队暂积6分,距离中国队仍有4分之差。于国足而言,和马尔代夫一役,保证健康安全或许比全取3分要难得多,也重要得多。

“小组第二”竞争激烈

还剩三场比赛,落后小组第一的叙利亚8分,最后一战还是直接对话,中国队争夺小组第一虽难上加难,但仍有一定可能性。

好在除了各组第一直接晋级,成绩最好的四支小组第二球队也能获得晋级名额,而倘若2022年世界杯东道主卡塔尔最终名列小组第一或成为成绩最好的四支小组第二球队之一,那么排名第五的小组第二球队也能进入12强赛。好消息是,卡塔尔在E组尚以7分优势领跑。

受朝鲜退赛影响,各队与小组垫底球队的交战成绩不计入排名。A组

的最后一名是关岛,因此中国队目前在竞争晋级机会时算作三场比赛积4分,身前是积6分的阿联酋和乌兹别克斯坦。球队暂列全部八支小组第二名球队中的第七位,其他球队暂且算作比国足多赛一至二场。

足球场上变幻莫测,算术题更是难做,余下三场比赛只要任何一场稍有闪失,国足都可能错失进入12强的机会,最好的结果也需要看其他球队的神色。对于国足来说,专注于自身,确保战胜菲律宾和马尔代夫,再竭尽全力啃下叙利亚这块硬骨头,才是现阶段最该做的事情。